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BekTop-cT

Bce B Matlab — m

Matlab

MarTreMaTuka

a=|3; -1; 7] — pasnenenue
3JIEMEHTOB BEKTOPa-CTOJIOIA
UJIET YEPE3 <)

3
a=\|-1
7

b=[3 -1 7] - pasnenenne
3JIEMEHTOB BEKTOpPa-CTOJI011a
UJIET Yepe3 «ImpoOen

b=3B -1 7)




JlelicTBY

Omneparop/ JlericTBHE
GyHKIMA
dot(a,b) CKaJIsipHOE IIPOU3BEICHUE
cross(a,b) BekTopHO€ nTpon3BeIcHNE
length(a) JlnrHa BekTopa a (i1 cToadna ¢
OpeabIAyIIero cianga =3)







12 62 18
93 -8 15
12 -15 &1

3ama"ue 1o
CuMBOI «;)




3aganme MaTt

OyHKIMS Pesynbrar

zeros(3,2) Hynepas marpuna pazamepHoctu 3x2 (3 cTpokwu, 2
CTO0JI011a)

ones(2,4) Marpuna u3 «1» pazmepHoctu 2x4

A=1[126293]; |B-kBagparHas MaTpUIlbl Yy KOTOPOH Ha JTHArOHAIU

B = diag(A) CTOSIT JIEMEHTHI BEKTOpPa A, BHE JUArOHAJIA —

C=diag(A.k) Hynu; y C guaroHajib cMelleHa Ha k (BBepx, eciu
k>0, BHHU3, eciu k<0)

eye(m,n), Ennnnynas marpuna mxn. Ecian marpuna

eye(n) KBaJpaTHasi, TO JOIYCTUMO YKa3bIBaTh TOJbKO

OJHO YHCIJIO, 7.



3aganue crel

DOyHKIUA

Pesynprar

pascal(n)

CummerpuyHas Bepcusa marpulibl [lackans

pasMepHOCThIO nxn. Jimsin=3: 111
123

136

randi(v,m,n)

Marpuiia u3 ciiyyamHbIX YMCEIl U3 Iuana3oHa
V, pa3MEPHOCTH MixM.

magic(n)

«Maruueckas» maTrpuna znxn (CyMMBI CTPOK U

CTOIOLOB oauHaKoBhl). s n=3: 816
357
492




Jamanue MaTy

CdhopmMupoBaTh MaTpHUILy




3agaHue MaTpuil

@® | N=3 % matrix size N=3; % matrix size
A=ones(N,N) % all elem.=1 |fori1=1:N %rows

for 1=1:N %rows for j=1:N %columns
for j=1:N %columns A(1,))=11
A(1,))=11+) 27777 17 for 1=1:N % diag

A(i,)=1




YCi10BHB

if ( ycioBre UCTUHHO)
JIENATh
else
JIENAaTh (BBITIOJIHSIETCS B CITY®
end

B03MOXKHO «Kpartk:

omneparopa:

if ( ycioBue uctu
JIENATh

end




Onepanus

PaBHO

He paBHO

bonbiie, MeHbIIIE

bonpmie ninn paBHO, MCHBIIC HUJIN PABHO

HC




Yci10BHBIN

JeJ1aTh (BBIIOJHSICTCS B CIT
elseif ( ycioBue2 UCTUHHO)

else

JeaTh (BBITOIHSIET
HE UCTHHHO) '
end




function A=creat matrix(N)
for i=1:N 3rows

‘ end$if

endsfor 3

endsfor 1
A;
end
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>> A=creat matrix(>)




JlencTBI

Oneparop/ JlericTBHE
(GyHKuus
+, - CrnoxeHue, BblUMTaHUE. KOJIMYECTBO 3IIEMEHTOB
JTOJKHO OBITH OJJMHAKOBO
* YMHOXEHHE 110 MpaBUIaM MaTPUYHOM ajreOpHl.
RO [To351€eMEHTHOE YMHOKEHHUE, TOAIIEMEHTHOE

JIEJIEHUE

* (amoctpod) TpancrioHupoBaHue

\ Marpuunoe neneHue (aaroput™M Beioupaet Matlab)
nv(A)

Brrunciaenrne ooOpaTtHONM MaTPHUIIbI




DyHKIIY

DyHKIUA

JlericrBue

[d, ind] = sort(b)

CoptupoBka Bektopa b. Pe3ynbrar
3allUChIBACTCs B BEKTOp d, B BekTope ind
COXPAHSIOTCS MHASKCHI UCXOIHBIX TTO3UILIMH

3JIEMEHTOB. MOXXET paboTaTh C MaTpUllaMU
(cMm. Help)

[d, ind] = max(b)

BO3BpaIllacT MAKCUMyM BEKTOpa b; eciim b -
Marpuia, To max (b) - cTpoka, cogepkalas
MaKCHMAaJIbHOE 3HAYCHHE KaXKI0TO CTOJIOIA.
ind — MHAEKC MaKCUMAaJIbHOIO AJIEMEHTA

[d, ind] = min (b)

BO3BpalllacT MUHUMYM BEKTOpa b




DOyHKII

DyHKIMA

JlericTBHE

[S, L] =bound(A)

Bo3ppamaet muH. (S) u makc. (L)
3JIEMEHTHI BEKTOpA A; eciii A —marpuua, To
BO3BpAIIACT CTPOKY U3 MUH. U MaKC.
3JIEMEHTOB

[S, L] = bound(A,
‘all”)

Bo3ppamaet muH. (S) u makc. (L)
3JIEMEHTHI MaTPUIBI A

d = mean(b)

BO3BpAIIIACT CPEAHEE 3HAUCHUE BEKTOpa b;
eciu b - MaTpuIia, TO BO3BpaIaeTCs CTPOKa,
coJieprKalliasi CpeIHEE 3HAYEHUE KaxKI0TO
CTOJIOIIA.




Cans

DOyHKIMA Pesynbrar
A = ones(1,4); CnusgHue 1o cTpoxam
B = zeros(1,4); >>C / XS
C =[AB] 0000
CJII/IHHHC 1o CTOJI6I_IaM
= [A;B] >>D = 2 x4
1111
000 0

A =ones(2,3) CiusiHYE ABYX MaTpHIl B OJHY (YUCIIO
B = zeros(2,2) CTPOK JIOJIKHO OBITh OJITHHAKOBO)
D = horzcat(A,B) [>>D =2x)

DO
111400



DyHKIWA

Pesymnbrar

) A=[102030; 60 70 80]
A(34)=1

KC A=2x3
10 20 30

b0 70 80

A=3x4
10 20 30 O
60 70 80 O
0O 0 0 1




DOyHKIYA
O A(4:5,5:6)=[23;4 5]
KC

Pesynbrar




.

DyHKIA

Pesynbrar

B=A(1,:)

BoigenuTs u3 MaTpuilbl A 1-TYIO CTPOKY

>» A1)

ans =

i | 3 4 S 6

B=A(:))

BoigennTs u3 MaTpuilbl A J-ThIM CTOJI0EI]



OCHOBHBI




HopMbl MaTpHIIBI

JI7g  BBIYKMCICHHUS  pa3iMYHBIX BapUMAaHTOB  HOPMBI
HCHOIb3yeTCs (DYHKIHS BHAA:

n=norm(M,k)
M — wmarpuna/BeKTOp, IS KOTOPOTrO HEOOXOAMMO
BBEIYHUCIIUTE HOPMY
k — mapameTp, oONpeAcasrONIui KaKyl HOpPMY Haao

BBIUMCIUTE. Haumbomee pacrnpoCTpaHeHHbIE 3HAYCHUS
napameTpa k:

1 — L1 nopma (MakcuMaibHas CTOJI0II0Bass HOpMa)

2 — esKIU008a HOpMA (RO YMOTY.)
inf — HeomnpeaeneHHas HopMa (MaKCHUMaJibHaAs CTPOYHAsI
HOpMA)
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BBIYMCIIATH HOPMY.
M — BekTOp, N
M — wmarpuia
Ka>KJI0I0 CTOJIOLT;

3HaueHUuA napam




Yucia 00yc10BJIEHHOCTH MATPUIIbI

JIns  BBIUMCIICHHS  pa3jMYHBIX BapUMaHTOB  YMCJIa
00yCJIOBIICHHOCTHU MCIOJIb3YETCS (DYHKIIUS BUJA:
cond(M.,k)

M — MaTpuia/BeKTOp, IS KOTOPOIO HEOOXOAUMO
BBIYMCJIATH YUCJIO O0YCIOBICHHOCTH

kK — mnapamerp, ONpeACIAIONIMA  Kakoe€  YHCIIO
OOYCJIOBIICHHOCTH  HAJA0  BBIYKWCIUTh.  JHAYCHUS
napamMeTpa k aHamorm4Hbel mapamerpaM B (PyHKIIMH NOrm.
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) KC
D= S
D=det (A) 1.0119%e+04 SRR
R=rank (&)
T=trace (&) — o
Nl=norm (A, 1) . =
NZ2=norm(Aa, 2) S
NInf=norm(A, Inf) T = —_—
Cl=cond (A, 1l) .
C2=cond (A, 2) cz =
CInf=cohd (&, Inf) n - 138768
CInf =
24.3644




Cob
co0

DOyHKIYA Pesynbsrar

lambda = e1ig(A) | Bo3BpaliaeT COOCTBEHHBIC YHCIIa MATPHUIIBI
A

[V, D] = e1g(A) B Marpuiie V pacnosokeHbl COOCTBEHHBIC
BeKTOpa MaTpullbl A, B Marpuie D Ha
JIaroHaJIM PacIIOI0KEHbI COOCTBEHHBIE
qrcia MaTpUibl A, COOTBETCTBYIOIIME

COOCTBEHHBIM BCKTOpaM, IIPpUBCIACHHBIM B
V.




Co0
COOCTBE

® |lambda = eig(A)
[V, D] = eig(A)




Pa3 i

DOyHKIMA

Pesynbrar

[L,U] = lu(A)

LU-pa3znoxenue marpuuibl, L — HUXHASA
TPEYTOJIbHAsE MaTPUIIbI C 1

Ha quaroHanv; U — BEpXHAA TPEyrojabHas
MaTpuUIla

[Q.R] = qr(A)

QR-pasznoxeHne MarpuIlbl:
QQ'=E(equnnunas marpumna)
R — BepxHss TpeyrojabHas Marpula




[L, U] = 1lu(’a)




QR 1

[(Q,R]

-0.1072 0.6044
-0.3216 -0.7676 0.2938 0.3262 -0.3387
-0.4288 0.1594 -0.7685 0.2998 -0.3321
-0.5361 0.1187
-0.6433 0.0779

-9.3274
0

-10.50867
3.0999
0 0 5.0807 .3758 .7572
0 0 0 7.2563 0.8816
0 0 0 0 -9.4928

[}
[}




Pemenue (

BapuanTsl JlelicTBHS

X =1v(A)*b BrruuciieHrue o0paTHOM MaTPHIIbI
x =A\b JIeBOo€ MaTpUYHOE JICTICHUE

R =rref(Al) Meton I'aycca, Al — pacimpenHas

Marpuina cucteMbl: Al =[A b], pemeHue

— MOCJIEAHUM CTOIOEI] MaTPHUIIbl OTBETA
(R=[I x] nmm x = R(:,end))

x=linsolve(A,b,opt)

MeToabl TMHEMHOM aJreOpnl, BLIOOP
aJIropyuTMa 3aJaeTcs mapamMeTpoM opt (He
00s13aTEIICH)




BoniuucJjeHn ._
BBIINNOJIHEH U]

B nepemeHc
BBIIIOJIHEHUS O
tic-toc




E]function res=my 1lsolve (A)
for i=l:length(A(:,1l)) %rows
b(1i)=1;
end$ for
b=b';%transp.
tic

= rref([A b]):
x3 = R(:,end);
t3=toc;
tic

x4=linsolve (A,b);
t4=toc;
T=[tl t2 t3 t4]:;
X=[x1 x2 x3 x4]:
res=[T:X17

-end




>> my lsolve (A)

ans =

0.0001
-0.0566
0.0368
0.0554
0.0634
0.0679




